

# Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 13/5/2015

## Ευρωπαϊκό Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα NER300 για Έργα Επίδειξης Καινοτόμων Τεχνολογιών Ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

Αρ. Απόφασης

78.821

Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 76.339 και ημερ. 23.1.2014, το Συμβούλιο αποφάσισε:

- α) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού να προβεί στις απαραίτητες διαδικασίες, που προνοούνται στον περί Προώθησης και Ενθάρρυνσης της Χρήσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας Νόμο του 2013, για εξασφάλιση της άποψης της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ) και της έγκρισης του Εφόρου Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων και της Γενικής Διεύθυνσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τα καθεστώτα στήριξης για τα δύο έργα που αφορούν παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) και που έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να λάβουν χρηματοδότηση στα πλαίσια του «NER300».
- β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να ετοιμάσει κατάλληλα Πράξεις, στη βάση των καθεστώτων στήριξης που θα έχουν εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο.

.../..

## **Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 13/5/2015**

- γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να διαβιβάσει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το σχετικό αίτημα για προκαταβολή της χρηματοδότησης προκαταρκτικά, χωρίς οποιεσδήποτε εγγυήσεις από πλευράς της Δημοκρατίας, ώστε να αρχίσει η διαδικασία αξιολόγησής του από την Επιτροπή. Στη συνέχεια, εάν και εφόσον προσκομιστούν προς το Κράτος οι σχετικές κατάλληλες τραπεζικές εγγυήσεις από τους Φορείς Εκμετάλλευσης, τότε ο Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να προσκομίσει κατάλληλα προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τις απαιτούμενες κυβερνητικές εγγυήσεις, διαφορετικά να αποσύρει το αίτημα.
- δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να προβεί στις δέουσες ενέργειες στα πλαίσια των δυνατοτήτων του, για στήριξη και προώθηση της αξιοποίησης του Ευρωπαϊκού Ταμείου Στρατηγικών Επενδύσεων ή/και άλλου κατάλληλου χρηματοδοτικού εργαλείου στους τρεις Φορείς Εκμετάλλευσης των έργων που έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να λάβουν χρηματοδότηση στα πλαίσια του «NER 300».